

# Советский народ чтит память А. М. Горького

Вчера трудящиеся Москвы почтили память великого русского писателя Алексея Максимовича Горького.

Днем делегация Союза советских писателей СССР и находящаяся в столице писателей Украины пришли на Красную площадь. У древней Кремлевской стены, где замурована урна с прахом А. М. Горького, были возложены венки от Союза советских писателей СССР и украинских писателей.

Тысячи москвичей побывали у памятника на площади Белорусского вокзала. Возле постамента — много цветов. С благоговением проходили трудящиеся перед величественным памятником гениальному художнику слова, пламенному борцу за коммунизм, за дело мира.

В Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха состоялся вечер, посвященный памяти великого пролетарского писателя. Здесь собралось более десяти тысяч трудящихся — стахановцы московских предприятий, ученые, писатели, артисты, офицеры Советской Армии, студенты, школьники.

На сцене в обрамлении живых цветов большой портрет Алексея Максимовича. На полотнищах — горьковские слова:

«Прекрасную жизнь строите вы. Счастье сказать вам это от всей души».

«Вперед и выше — это путь для всех нас, товарищи, это путь, единственно достойный людей нашей страны, нашей эпохи».

Вечер открыл заместитель генерального секретаря Союза советских писателей СССР Б. Симонов. Вступительное слово

Весь советский народ отметил 15-летие со дня смерти великого писателя А. М. Горького. На предприятиях и в учреждениях, в колхозах и совхозах прошли лекции и доклады о жизни и творчестве основоположника советской литературы, пламенного борца за мир. Сотни тысяч трудящихся побывали на выставках, вечерах и концертах, посвященных Максиму Горькому.

сказал доктор филологических наук В. Ермилов. Затем выступили писатели А. Корнейчук, А. Софронов, М. Бажан, Б. Ромашев и другие.

Вечер закончился большим концертом при участии лучших артистических сил столицы.

**ЛЕНИНГРАД, 18 июня. (Корр. «Труда»).** На предприятиях и в учреждениях, в домах культуры и рабочих клубах, в садах и парках состоялись литературные вечера, горьковские чтения, доклады. В Выборгский Дом культуры на вечер пришли молодые машиностроители. Они слушали лекцию о жизни и творчестве А. М. Горького. Затем был дан концерт. Дом культуры провел радиопередачу «Горький и молодежь».

В центральной лектории Ленинградского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний с докладом о жизни и творчестве великого русского писателя выступил доктор филологических наук В. А. Десницкий. Прочитаны также лекции: «А. М. Горький — борец за мир, против реакции», «А. М. Горький — родоначальник советской литературы».

На сцене ленинградских театров в эти

дни ставятся пьесы Горького. Большой драматический театр, носящий имя великого писателя, показал спектакли «Враги» и «Зыковы». Коллективы художественной самодельности в Театре народного творчества ставят горьковские спектакли: «Последние», «Егор Булычев и другие», «На дне», «Васса Железнова», «Старик».

**КИШИНЕВ, 18 июня. (Корр. «Труда»).** Молдавский народ чтит память великого пролетарского писателя А. М. Горького. На предприятиях, в колхозах и совхозах республики проведены беседы о жизни и творчестве основоположника советской литературы.

В библиотеках организованы выставки книг Горького. Библиотека имени Крупской, разгромленная во время войны немецко-фашистскими захватчиками, а теперь восстановленная, насчитывает около пятисот экземпляров книг любимого народа писателя.

За последние дни в магазинах разошлась последняя партия четырехтомного издания эпопеи «Жизнь Клина Самойна». На повесть «Мать», которая переиздается в Москве, получено несколько сот заказов. За последние два года вышли на молдавском языке «Детство», «В людях», «Моя

университеты», «Мать», «В Америке» и многие другие произведения А. М. Горького.

**СВЕРДЛОВСК, 18 июня. (Корр. «Труда»).** В Свердловской республиканской публичной библиотеке имени Горького открыта выставка, посвященная памяти великого писателя. Здесь собраны высказывания В. И. Ленина и И. В. Сталина о Горьком, биографические данные, мемуарная литература, произведения писателя. Большая выставка создана также в Центральном парке культуры и отдыха имени Маяковского.

В Тагиле, в клубе Уралвагонзавода, проведен кинофестиваль горьковских фильмов. Демонстрируются картины «Моя университеты», «В людях». Перед началом сеансов читаются лекции о великом писателе.

**ЧКАЛОВ, 18 июня. (Корр. «Труда»).** В клубе и красных уголках Южноуральского никелькомбината устроены выставки и фотомонтажи, отражающие жизненный путь и литературную деятельность Алексея Максимовича Горького. Клубный актив устроил литературный вечер, посвященный жизни и деятельности гениального художника слова.

В Доме культуры Чкаловского паровозоремонтного завода читаются лекции о Горьком — основоположнике социалистического реализма, великом советском писателе, пламенном борце за мир.

Огромный спрос на книги А. М. Горького отмечен во всех библиотеках и на книжном базаре, который открылся в городе Орске.

9 июня 1951

ТРУД  
в Ленинске